

Работать плодотворнее, эффективнее

С Переславль-Залесской городской партийной конференции

Делегаты конференции с интересом знакомились со стендами, рассказывающими о ведущих промышленных предприятиях города: химическом и кирпичном заводах, прядильно-ткацкой фабрике «Красное эхо», вышивальной «Новый мир», лучших колхозах и совхозах района. На складах были представлены образцы производимой ими продукции, показатели работы коллективов за годы пятилетки, портреты правофланговых соревнования — коммунистов, многие из которых были избраны делегатами конференции. Эти стенды — своеобразные рапорты первичных парторганизаций о том, с чем они и ведомые ими коллективы подходят к XXV съезду КПСС. Они же явились наглядной иллюстрацией к отчётному докладу горкома КПСС.

Выступивший на конференции с отчётным докладом горкома партии его первый секретарь А. Г. Козлов отметил, что промышленность города досрочно справится с заданиями завершающего года и пятилетки в целом. Примечательно, что объём выпускаемой продукции за годы пятилетки увеличился на 50 процентов, а производительность труда — более чем на 20 процентов. Успех достигнут благодаря последовательной работе парторганизаций по повышению эффективности производства, максимальной загрузке мощностей, внедрению достижений науки и техники, передового опыта, рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов.

Большое внимание парторганизации уделяли развитию социалистического соревнования под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!». Внедрение в трудовое соперничество договорных начал, оперативность при подведении итогов, широкое применение моральных и материальных стимулов сделали соревнование мощным рычагом повышения производительности труда, досрочного выполнения планов и обязательств.

Вместе с тем, как отмечали и докладчик, и выступившие на конференции В. Н. Филатов, аппаратчик химического завода, В. П. Иванов, директор фабрики «Красное эхо», Р. И. Сайгина, работница фабрики «Новый мир», и другие, на промышленных предприятиях района ещё много неиспользованных резервов и возможностей.

Много добрых слов на конференции было высказано в адрес строителей, успешно выполнивших задания пятилетки. За её годы в городе и районе освоено 145 миллионов рублей капитальных вложений — в три раза больше, чем за предыдущую пятилетку. Введены в эксплуатацию новые крупные объекты и производственные мощности на химическом и авторемонтном заводах, фабрике «Новый мир», построены школа, больницы, 140 тысяч квадратных метров жилой площади — в городе это два новых жилых микрорайона, где в квартирах со всеми коммунальными удобствами живут 10 тысяч человек.

Высокими темпами велось строительство в колхозах и совхозах района, где освоено 16,5 миллиона рублей — почти в два раза больше, чем в восьмой пятилетке. Построен посёлок Горки — центр совхоза имени В. И. Ленина. Обновились усадьбы совхозов «Новое», «Глебовский», многих других хозяйств. Введены в эксплуатацию 43 животноводческих помещения, 8 картофелехранилищ, 9 зерноскладов, 20 комплексных зерносушильных установок и другие объекты. Похвалы заслуживает работа коллектива ПМК-79 треста «Переславльстрой». Колонна успешно справилась в этом году со втрое возросшим (по сравнению с первым годом пятилетки) объёмом строительства на селе.

Однако ряд серьёзных критических замечаний на конференции был высказан и в адрес строителей, их партийных организаций, в частности, руководителям межколхозной строительной организации, ремонтно-строительного управления и других. По их вине объём незавершённого строительства в районе с каждым годом увеличивается, отдельные объекты сдаются с недоделками.

 $^{^*}$ Акишин, С. Работать плодотворнее, эффективнее / С. Акишин // Северный рабочий. — 1975. — 29 ноября. — С. 2.

2 С. Акишин

Обстоятельный разговор состоялся на конференции о работе колхозов и совхозов района в девятой пятилетке и перспективах их развития. Докладчик и выступившие в прениях председатель колхоза «Красная заря» О. Д. Сергеев, председатель городского комитета народного контроля Н. А. Леонтьева, секретарь парторганизации ПМК-11 А. А. Муравьёв, управляющий специализированным отделением объединения «Сельхозтехника» А. Ф. Романов и другие, отмечая успехи в развитии сельскохозяйственного производства (производство зерна выросло за пятилетку на 20,3 процента, молока — на 17, мяса — на 15,7), говорили о неиспользованных резервах и возможностях в деле повышения плодородия земель, продуктивности скота, более производительного использования машинно-тракторного парка. Отмечалось, что низкий урожай получили колхозы «Борьба» Дмитриевского сельсовета, «Возрождение» и совхоз «Борьба». В этих хозяйствах плохо используется земля, мало вносится органических и минеральных удобрений, не соблюдаются требования агротехники на севе и уходе за растениями.

О больших резервах в животноводстве говорила в своём выступлении доярка колхоза «Дружба» Т. Н. Шишилова, награждённая орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

- Упорнее работать надо, заботливо ухаживать за скотом. И труд тогда окупится с лихвой, отмечала она. За десять месяцев я надоила в среднем от коровы по 4 183 килограмма молока, а за год получу не менее 4 500 килограммов.
- Успехи в развитии сельскохозяйственного производства, говорил секретарь парторганизации совхоза имени В. И. Ленина Н. А. Комаров, зависят от уровня хозяйственного и партийного руководства, от того, как поставлена воспитательная работа в коллективе, как организовано социалистическое соревнование.

Партийная организация этого совхоза в политической работе главное внимание сосредотачивает на организации действенного соревнования, его гласности и оперативности. Большую роль в этой работе играют агитаторы и политинформаторы. К сожалению, в ряде хозяйств они работают неудовлетворительно.

На конференции выступил секретарь обкома КПСС Т. П. Колпаков. Он отметил, что горком партии, первичные партийные организации добились повышения уровня организаторской и массово-политической работы по выполнению планов и обязательств пятилетки. Вместе с тем в развитии промышленности и сельского хозяйства использованы далеко не все возможности, имеется много недостатков. Прежде всего следует добиться ритмичности в работе всех без исключения предприятий, активнее вести борьбу за улучшение качества продукции. Как можно быстрее следует вводить в эксплуатацию новые производственные мощности, полнее загружать их, осваивать новые виды продукции.

Особенно много резервов в сельскохозяйственном производстве. Переславский район расположен в лучших природно-климатических условиях, чем многие другие районы области. И тем не менее, уровень производства продукции, за исключением зерна, в сравнении с достигнутым соседними районами остаётся невысоким. Медленно повышается здесь продуктивность животноводства. Слабо ведётся работа по специализации хозяйств и концентрации производства. Тов. Колпаков высказал ряд замечаний в адрес руководителей и специалистов колхозов, совхозов, производственного управления сельского хозяйства райисполкома, не придающих должного значения механизации работ, в частности, уборки картофеля.

На селе необходимо улучшать торговлю, медицинское обслуживание, упорядочить работу транспорта, высокими темпами строить жильё и объекты культурно-бытового назначения.

Конференция приняла постановление, в котором определены задачи городской парторганизации по мобилизации трудящихся на достойную встречу XXV съезда КПСС.

С. Акишин.(Наш корреспондент.)